



# 跨省联动促执行 异地拘留扬法威

**丰镇讯** 近日,乌兰察布市丰镇市人民法院执行干警远赴山西省太原市,在太原市火车站对拒不履行生效法律文书确定义务的被执行人刘某某实施异地司法拘留,此次行动是丰镇市人民法院强化执行力度,破解异地执行难的一次成功实践。

6月13日,丰镇市人民法院执行局根据掌握的线索,迅速行动,在丰镇市公安局的大

力配合下,在太原市火车站找到刚刚下火车的被执行人刘某某,执行人员现场依法对刘某某进行谈话,督促其履行生效判决确定的义务,但刘某某拒不履行。

鉴于被执行人刘某某的拒执行为,且考虑到将其从太原市带回丰镇市执行拘留路途遥远,存在风险,该院执行局当机立断,决定依据相关法律规定对刘某某

某实施异地司法拘留,向太原市迎泽区人民法院请求协助,并得到了该院的大力支持。

经过两地法院执行干警的联动协作,克服了异地执行的程序衔接等困难,成功将拒不履行义务的刘某某送交当地拘留所执行司法拘留。

(郭成 任晓冬 张敏 路田俊)

## 点燃希望之光 彰显检察担当

**本报讯**(记者 王美艳 通讯员 程晓林) 刚刚走出高中校园的段某某,人生本该充满希望,但却因多种原因深陷重度抑郁阴霾,更不幸的是,2024年8月,她遭遇了犯罪嫌疑人姚某某的性侵,这如同“压倒骆驼的最后一根稻草”,令她的病情急剧恶化。段某某一家耗尽心力辗转多地求医,而早年丧母的伤痛和持续的医疗重负,让这个家庭濒临崩溃。此时,乌兰察布市化德县人民检察院伸出了援手,一笔1万元的司法救助金稳住了这个风雨飘摇的家。

为了真正托举起这个家庭,近日,化德县检察院联合化德县妇联、残联、当地政府等部门组成联合救助组,走进段某某家,一场高效又温暖的联动帮扶迅速展开:各部门纷纷捐款捐物,副镇长和民政办主任当场收集材料上传相关平台,段某某的低保资格当即落实。随后,联合救助组共同对段某开启了医疗援助、心理疏导、社会关爱的综合帮扶。

从一纸司法文书到多元社会救助,此次行动不仅“缝合”了一位少女被撕裂的人生,更深刻诠释了司法为民的温度与担当。

## 表达感激之情 捐赠爱心书籍

**呼和浩特讯** 近日,已释放被拘留人员张某某向呼和浩特市拘留所捐赠书籍,旨在为其他被拘留人员提供更多的阅读选择,帮助他们在接受管理教育期间学习法律知识、提升法治观念、丰富精神世界。

张某某表示,呼和浩特市拘留所的管理理念以及对被拘留人员的人文关怀,帮助其深刻认识到自身在法律知识和法治意识方面的不足,以及做一名遵纪守法公民的重要性。为了感谢呼和浩特市拘留所给予的关心和教育,张某某特在出所后向呼和浩特市拘留所捐赠了法律知识、文学经典、励志故事等类别的书籍。

在今后的工作中,呼和浩特市拘留所将持续优化管理教育方式,切实加强道德法治宣传教育,坚持倡导依法、文明、安全、和谐的管理理念,帮助被拘留人员认识到自身的错误,重回生活正轨。(陈伟)

## “青”尽全力 情暖旅途



**呼伦贝尔讯** 当前正值2025年暑运高峰期,在纵横全国的铁道线上,当万千旅客踏上归家或远行的列车,一群年轻的藏蓝身影始终默默守护在侧——她们就是海拉尔铁路公安处乘警支队“艾音卓拉”(蒙古语译为“旅途中的守护灯”)女子乘警组,这支平均年龄不到30岁的“警花队伍”,正以青春力量绽放着别样光彩。

“小朋友,跟阿姨一起读贴纸上内容,我们的小秘密,别人不能碰噢!”每节车厢都是这群青年警花的流动宣传阵地。乘警组推行“分众化”提醒:对学生讲解结伴出行注意事项与自我保护知识;对单独女性强调夜间安全与求助技巧;对带儿童旅客则通过卡通布偶传递安全知识,她们总用最贴近受众的方式,让安全

意识入脑入心。同时,针对同节车厢出现的类似款式包包,乘警组特意准备了反诈便利贴,逐一为包包贴上独特标记,既巧妙融入反诈知识,又方便旅客快速区分。针对孩子们活泼好动的特点,乘警组准备了五彩斑斓的水彩笔,在列车上开展了“反诈小画家”活动。在“警花”姐姐的引导下,孩子们将“陌生来电”涂成警示红,给“转账按钮”画上禁止符号。在创作中,不知不觉将“不轻信、不透露、不转账”的反诈口诀刻进心里。

“艾音卓拉”女子乘警组,这群青春正好的警花,用“细心、耐心、创新”的态度,“专业、专注、专情”的行动,让每一位旅客都能感受到触手可及的安全守护。

(韩冰)

## 卫生清扫净环境 法规宣讲润民心

**敖勒召其讯** 近日,鄂尔多斯市交通运输综合行政执法支队鄂托克前旗大队全体干部职工积极行动,以高度的责任感和饱满的热情,深入创城责任区,开展卫生清扫活动。

活动中,该大队干部职工分组协作,高效推进。大家认真清扫责任区路面,清理散落的纸屑、烟头、塑料袋等各类垃圾,确保道路干净整洁;对坑洼不平、影

响通行的路段,他们挥锹铲土,及时填补积水坑洼路面,努力消除安全隐患。同时,他们还变身文明宣传员,主动向过往居民耐心宣讲爱护公共环境、遵守交通法规、维护道路安全的重要性,引导大家自觉摒弃乱扔乱倒垃圾等不文明行为,共同守护畅通有序的通行环境。

该大队相关负责人表示,今后将持续把创城责任区的环境整治与普法宣传

工作纳入常态化管理工作,确保问题及时发现、快速解决,不断巩固和提升整治成效。

(罗啸)



## 开展普法宣传 营造禁毒氛围

**通辽讯** 为广泛传播“珍爱生命 拒绝毒品”理念,营造全方位、多角度、广覆盖的禁毒宣传声势,近日,通辽铁路公安处西乌旗站派出所开展了禁毒宣传活动。

该所民警深入沿线牧区,用通俗易

懂的语言,结合典型案例,详细讲解了毒品的严重危害性和全民参与禁毒的重要意义。针对非法种植毒品原植物、新型毒品伪装陷阱,以及药物滥用风险,民警逐一剖析阐释,展现了毒品对个人健康的侵蚀、对家庭幸福的破坏,

让“种毒违法 吸毒有害 贩毒必惩”的理念深入人心。

通过此次宣传活动,让群众更加清晰地认识到了毒品的危害性和隐蔽性,进一步增强了群众的禁毒意识,营造了浓厚的禁毒氛围。(杨俊)

## 呼伦贝尔市消防救援支队

### 诚信宣传进夜市

**呼伦贝尔讯** 近日,呼伦贝尔市消防救援支队创新宣传形式,在沿河法治夜市开展《内蒙古自治区公共信用信息管理条例》和《内蒙古自治区社会信用条例》宣传活动。

活动现场人头攒动,烟火气息浓厚。该支队宣传人员化身“诚信使者”,穿梭于夜市人群中,向居民和商户热情宣讲信用法规知识,重点解读了消防信用信息的归集与管理、守信激励与失信惩戒机制、信用主体权益保护及信用修复流程等内容,并结合实际案例,生动阐释了信用对个人贷款、出行、求职以及企业发展的深远影响。为了让群众更加直观地了解信用法规,宣传人员还向群众发放了图文并茂的宣传手册、文创用品。一位商户感慨道:“这样的宣传活动既接地气又实用,让我们对信用法规在消防领域的运用有了更清晰的认识。”

此次活动共发放信用主题宣传资料5000余份,解答群众咨询500余人次,并向群众赠送了多种法治诚信宣传小礼品。

(敖日格勒)

## 呼和浩特市消防救援支队

### “智慧结晶”展锋芒

**呼和浩特讯** 为鼓励基层创新实践,提升消防救援装备实战效能,呼和浩特市消防救援支队开展了装备革新及“小发明、小创造”评选活动,该支队基层单位结合实际,自主研发、改进装备,涌现出一批具有实战价值的“小革新、小发明、小创造”。近日,该支队召开评审会,由基层指战员亲手打磨的34项灭火救援创新装备集中亮相。评审会特邀地方科技局专家库成员现场点评,支队战训、指挥中心、信通等处室骨干组成评审团,坚持紧扣实战需求,以“实用性、创新性、安全性”为标尺严格把关。

这些从火场硝烟中淬炼出的“智慧结晶”,将为实战注入强劲动能。其中,变径转接口,水带与接口一插即合,为灭火救援争取黄金时间;发光指引型水带,能在浓烟烈火的救援场景中打通救援现场血脉;磁吸搜索反光模块,快速标记出可能有被困人员或者未搜索的区域,大大提升了救援效率。评审专家一致评价:“件件装备‘接地气、贴实战’,是基层智慧破解战场难题的生动答卷。”

(呼和浩特市消防救援支队供稿)

## 锡林郭勒盟消防救援支队

### 防消联勤筑防线

**锡林郭勒讯** 8月11日,锡林郭勒盟消防救援支队的消防指战员走进辖区“九小场所”开展常态化“防消联勤”工作。

该支队联合市场监管、公安等多部门组成专项检查组,对全盟范围内的小商店、小旅馆、小餐饮等“九小场所”开展排查,重点对各场所内吊顶、隔墙材料及装饰装修材料是否采用不燃材料或难燃材料;疏散通道、安全出口是否保持畅通,无锁闭、封堵、占用等现象进行详细检查。针对检查中发现的问题,监督人员现场提出整改措施,指导场所负责人落实整改。同时,利用火灾案例视频,通过以案说法的方式为场所人员敲响警钟,要求各场所相关负责人提高思想认识,加强防火检查巡查及消防设施维护保养,及时发现并消除各类火灾隐患,确保场所消防安全。

该支队还组织基层宣传人员走进“九小场所”,向沿街商铺和过往群众发放宣传资料,讲解“九小场所”安全用火、用电、用气等消防常识。同时,重点普及电动自行车安全使用注意事项,提醒各商铺负责人要保持消防车通道畅通,严禁在疏散通道和安全出口堆放杂物。(王秀荣)

内蒙古消防救援总队提示:“秋老虎”来袭,应注意控制电器的使用时间,避免家庭用电负荷过大,导致线路老化或是短路起火。

